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Innovatief aanbesteden  -  Complementaire munten  -  LimbU

Als bijlage bij het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 3 van 26 september 2016 van 
collega Martine Taelman werd een overzicht gegeven van de projecten binnen het 
programma ‘Innovatief Aanbesteden’. Eén van deze projecten, uitgevoerd binnen het 
beleidsdomein WSE (Werk en Sociale Economie), droeg de titel ‘Complementair 
muntsysteem’ met als drieledig doel: (A) een nieuwe muntkring starten, (B) de 
bestaande muntkring van elektronische betaling voorzien, (C) het ontwikkelen van een 
opvolgsysteem. Om dit project te realiseren, werden innovatieve oplossingen 
aangekocht. Uit het projectoverzicht bleek dat het project met succes is afgerond. 

Op vrijdag 10 november jl. werd de Limburgse gemeenschapsmunt ‘LimbU’ officieel 
voorgesteld in het provinciehuis in Hasselt. De LimbU heeft tot doel verbindingen te 
smeden: tussen mensen, tussen beleidsdoelstellingen en burgerparticipatie, tussen 
projecten en helpende handen, tussen hulpvragen en zorg. De LimbU, aldus het 
persbericht, “wil een duurzame en warme samenleving creëren, samen met alle partners 
in deze provincie”. 

LimbU is een ander soort geld, dat het mogelijk maakt om andere afspraken met elkaar 
te maken over hoe het te verdienen en te besteden. Gemeenschapsmunten worden 
vandaag in de hele wereld reeds succesvol ingezet in domeinen waar het traditionele geld 
tekortschiet. Door de spelregels van de munt te veranderen, wordt de focus verlegd van 
bijvoorbeeld de globale economie naar de lokale economie. Het Limburgse 
gemeenschapsmuntproject LimbU focust op de volgende drie domeinen: duurzaamheid, 
gemeenschapszin en lokale producten/economie.

1. Kan minister de acties en uitkomsten die werden gerealiseerd binnen het project 
‘Complementair muntsysteem’ in detail toelichten en dit voor elk subdoel 
afzonderlijk, zijnde: 
a) een nieuwe muntkring starten;
b) de bestaande muntkring van elektronische betaling voorzien;
c) het ontwikkelen van een opvolgsysteem.

2. Welke “innovatieve oplossingen” werden er concreet aangekocht binnen het project 
‘Complementair muntsysteem”? 



3. Is de minister op de hoogte van het Limburgs initiatief rond de gemeenschapsmunt 
‘LimbU’? Hoe kijkt de minister naar de introductie van gemeenschapsmunten in het 
algemeen en naar dit initiatief in het bijzonder? 

4. Heeft het project rond de Limburgse gemeenschapsmunt ‘LimbU’ tot heden kunnen 
rekenen op financiële Vlaamse steun? 

a) Zo ja, hoeveel bedraagt het steunbedrag dat reeds werd uitgekeerd of nog zal 
worden uitgekeerd?

b) Zo neen, heeft de minister een steunaanvraag voor voormeld project mogen 
ontvangen? Is er een Vlaams project waarbinnen de Limburgse 
gemeenschapsmunt alsnog voor Vlaamse steun in aanmerking zou kunnen 
komen? 

5. Overweegt de minister om het Limburgs initiatief van naderbij te bestuderen en 
eventueel te ondersteunen binnen het ‘Smart City Concept’ van Vlaamse steden en 
gemeenten? Zijn hieromtrent al gesprekken en/of initiatieven lopende?

6. Hoe staat de minister tegenover een uitrol van de Limburgse complementaire munt 
‘LimbU’, of een variant hierop, over heel Vlaanderen? Heeft de minister desgevallend 
één complementaire munt voor elke provincie voor ogen of één gezamenlijke munt 
voor het Vlaamse Gewest?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (157), Philippe Muyters 
(157)



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 157 van 12 december 2017
van RIK DAEMS

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en armoedebestrijding.


